升级版人才政策出台 最高 2000 万元项目资助

郑州高新区揽才诚意满满

本报讯(记者 刘地 通讯员 徐玉瑛)对 经郑州市认定备案的高端创业团队给予最高 2000万元项目资助、高端创新团队给予最高 1000万元项目资助……记者从郑州高新区组织人事部了解到,《郑州高新区引进培育创新创业人才若干措施》日前正式印发,这份诚意满满的"人才新政",对郑州高新区原有人才政策进行了系统集成、优化升级,用实打实的"真金白银"吸引集聚优秀青年人才。

人才是推动高质量发展的底气,也是 托举区域能级跃升的关键力量。据高新区 人才办负责人介绍,这次出台的人才政策 升级版共13条,贯穿引才、育才、用才、留才全链条,既持续升级了原有政策,也提出了许多创新性举措,核心亮点主要包括以下3个方面。

人才范围涵盖更广:在郑州市高层次人才顶尖人才(A类)、国家级领军人才(B类)、地方级领军人才(C类)、地方突出贡献人才(D类)基础上,增加优秀青年人才(E类)支持,按照博士5万元/人、硕士2万元/人给予企业一次性资助。

安居保障更加全面:青年人才在郑州市 区无自有住房且未享受人才公寓、公共租赁 住房等政策性住房,凭备案房屋租赁合同, 可每月享受800~1200元租房补贴,补贴期最长3年;对全职新招收的、符合郑州市高层次人才分类认定标准的A、B、C、D类高层次人才按面积免收3年房租。

海外人才支持加码:充分发挥郑州高新区国家海外高层次人才创新创业基地的聚集效应,对海外科技人才创办企业入驻海创基地的,给予基地运营管理方1万元或5万元奖励,每年最高不超过100万元。海外优秀科技人才带技术、带项目、带资金到海创基地创业,经认定后,给予3年自用场地租赁房租补贴,补贴面积最高500平方米。海外优秀科技人才带技术、

带项目、带资金到海创基地创业,经认定后,按类别分别给予A类200万元、B类150万元、C类100万元、D类50万元、海外硕士及以上学历的优秀科技人才30万元企业创办资金补贴。

据了解,郑州高新区此次出台的"人才新政",是深入贯彻落实中央、省、市关于深化人才工作的部署,实施人才强区战略,加速集聚更多优秀人才到高新区创新创业,更快建成适用于高新区高质量发展需要的高素质人才队伍,让人才"第一资源"更好激活创新"第一动力",为世界一流高科技园区建设提供人才支撑。

"更聪明"的监管 让餐饮食品更安全

ZHENGZHOU DAILY

本报讯(记者李爱琴)食品安全事关民生福祉,加强食品安全监管,直接关系群众满意度和幸福感。随着中牟旅游IP的不断升温,面对食品生产经营单位和网络餐饮新业态蓬勃发展,中牟新区市场监管局利用"互联网+"与人工智能技术,推动餐饮环节行业智能体建设,探索出一条智慧化监管新路径,切实提升食品安全保障水平。

推动"功能Plus"智能体建设,实现后厨"看、管、控"。在餐饮单位后厨关键区域布设高清摄像头,构建全覆盖可视化网络。系统运用AI行为识别技术,对人员操作、环境卫生等进行智能分析,自动识别违规行为与风险隐患,实时推送预警信息,形成"智能巡查+实时预警+闭环处置"的全流程监管机制。通过语音交互设备,监管人员可远程指导现场整改。自系统投用以来,已成功纠正各类违规操作8800余条,整改完成率达98%。

打造"成效 Max"监管新模式,实现安全"管得住"全区建立"一户一档"电子台账,动态归集食材溯源、供应商资质、从业人员健康证等关键数据。目前系统已覆盖全区学校食堂,食材溯源信息完整率达90%,健康证电子化管理实现100%。监管人员依托手机APP或平台实现"一图揽全局",非现场巡查效率提升近5倍,实地检查频次下降60%,问题主动发现率提高50%。系统根据智能抓拍与预警频率自动评估风险等级,实施差异化监管,推动形成"政府监管+企业自律+社会监督"的共治格局。

目前,辖区197所学校食堂、2家配餐公司及11家大型社会餐饮已完成智慧监管系统建设,1210家网络餐饮单位硬件安装同步推进。下一步,将持续拓展智慧监管应用场景,构建"全链条可追溯、全风险可预警、全时空可覆盖"的现代化治理体系,为人民群众"舌尖上的安全"提供坚实保障。

消防演练忙 筑牢"防火墙"



本报讯(记者 孙志刚 通讯员 王科 文/图)为进一步增强社区居 民的消防安全意识,提升应对突发 火情的自救互救能力,日前,中原 区桐柏路街道风和日丽社区联合 佳乔物业在小区中心广场举办了 消防安全培训与实战演练活动。

在理论知识讲解环节,佳乔物

业的消防安全员结合秋冬季火灾 特点,通过典型案例分析,向在场 居民、物业工作人员和社区工作人 员系统讲解了家庭消防安全知 识。讲解内容涵盖家用电器安全 使用规范、燃气泄漏应急处置、电 动车充电安全隐患排查、消防通道 维护的重要性等与居民日常生活 息息相关的防火要点。讲解员还详细介绍了不同类型灭火器的适用场景及火场逃生自救的基本要领,现场演示了干粉灭火器"提、拔、握、压"的规范操作步骤,随后邀请现场参加人员轮流上手票操(如图),从握具姿势到喷射角度,逐一纠正细节,确保大家真正掌握使用技巧,使居民对消防安全有了更全面、系统的认识。

随后进行的实操演练环节将活动推向高潮。现场模拟了小区高层突发火情的情景,按照"预警一处置一救援一疏散"流程展开。随着烟雾升起,物业工作人员立即启动应急预案,组织居民用湿毛巾捂住口鼻,沿着安全疏散指示标志快速有序撤离至指定安全区域。参与演练的物业工作人员张师傅表示,通过这次实战演练,不仅巩固了消防理论知识,更掌握了灭火器的实际操作技能。

下一步,风和日丽社区将持续开展形式多样的安全宣传教育活动,定期组织消防安全检查,切实筑牢社区安全防线,为居民营造一个安全、和谐、稳定的居住环境。

推进移风易俗_建设文明乡风

红白理事会"理"出新家风

本报讯(记者 史治国) 宴席桌数少了,人情负担轻了,村民笑容多了。荥阳市汜水镇把成立红白理事会作为推进乡风文明的有力抓手,全面健全和完善村级红白理事会制度,通过制定统一标准、发挥党员示范作用、加强宣传引导等一系列举措,让文明新风吹遍田野乡间。

汜水镇将移风易俗作为乡村治理的重要内容,全镇各村全面建立红白理事会,理事会成员均由群众民主选举产生,由村内组织协调能力强、甘于奉献、有威望的党员和群众担任,在村"两委"领导下开展村民自治工作,实行自我管理、自我教育、自我服务。红白理事会通过人户走访、集中宣讲等方式,持续传播"喜事新办、丧事简办、孝老爱亲"的文明新风尚。南屯村通过组织"道德评议会",向群众讲解孝老爱亲、诚实守信等中华优秀传统文化,倡导大家积极践行移风易俗理念。村民的观念悄然转变,从过去的讲排场、比气派,到现在的比孝顺、比家风。

随着红白理事会工作的深入推进,汜水镇各村已然呈现出"清风拂面"的新气象。红白理事会正以其贴近生活的优势和坚持不懈的努力,悄然改变着汜水镇的乡村风貌。它不仅减轻了村民的经济负担,也为乡村振兴注入深沉持久的精神力量。

服务青年群体 这场招聘"有料"

本报讯(记者 王翠 鲁慧)为深入促进青年人才就业,搭建高效精准的求职对接平台,由金水区人力资源和社会保障局、河南科技园区管委会、河南省计算机行业协会、郑州市金水区工商业联合会、共青团金水区委员会、金水区东风路街道办事处联合主办,河南123人才网承办的"2025郑州市大学生专场招聘会",将于11月22日上午在智汇城室内一楼大厅正式拉开帷幕。

本次招聘会旨在精准服务青年就业群体,其招聘对象主要面向青

年人才、高层次人才、应往届高校毕业生、离校未就业青年、转岗求职青年及技能型青年人才等群体,预计将吸引大量求职者到场参与。

据悉,本次大会组织了众多优质企业单位,覆盖金融、生物化工、环保科技、智能数字化、文化传媒、医疗、物流、食品等数十个热门行业。招聘岗位多元且丰富,涵盖软件开发、技术研发、工程师、项目管理、新媒体运营、电子商务、外贸、行政、财务、设计、市场营销、律师、主播及管培生、实习生等类别,共计提

供就业岗位11000余个,可满足不同专业背景毕业生的求职需求。

为提升求职体验与效率,主办方在现场特别设置了企业招聘区、企业展示区,并引入手机端扫码投递简历的便捷通道,通过多元化服务模式,为求职青年进行精准岗位匹配和面对面推荐,全力护航青年才俊的职场之路。

此次大型公益招聘活动,是金水 区稳就业、保就业、促发展的重要举 措之一,旨在为郑州乃至全省的青年 人才集聚发展动能,创造更多机遇。

立足监督职能 护航民生供暖

本报讯(记者 谢庆 通讯员 杜 秀雯 杨旖颉)为确保辖区群众温暖过冬, 巩义市紫荆路街道纪工委将监督探头架设到供暖一线, 立足"监督的再监督"职责, 提前介入、主动作为, 将冬季供暖准备工作作为当前监督重点,全力保障供暖工作平稳有序运行。

紫荆路街道纪工委践行"冬病 夏治"理念,供暖前联合街道物业办 成立专项监督组,创新实施"全周期 跟进式"监督机制。通过听取供暖 排查检修阶段汇报、现场核查等方 式,动态督查隐患整改成效,重点推动小区主次管网严重腐蚀、接口密封不严、换热站运行情况等关键问题闭环处置,从源头夯实辖区供暖安全基础。

为实现供暖隐患"全面清零", 监督组以"四不两直"方式深入社 区,通过入户走访、座谈交流等形式 收集群众诉求,构建"问题清单+责 任清单+时限清单"交办体系,定向 化解设备老化、部分用户缴费流程 不熟悉等突出问题,将监督效能转 化为居民供暖安全感。 同时,召集街道相关科室及社 区负责人召开供暖专题会议,层层 压实主体责任。推动建立"部门监 管、社区主责"工作机制,明确故障 响应与问题处置标准,联合平安建 设办公室整合诉求渠道,实现"接诉 即办、未诉先办"。

"从管网排查到设备调试,纪工 委全程监督,过冬更安心了!"新兴家 园李大爷说道。从换热站到居民家, 从管网改造到诉求响应,紫荆路街道 纪工委正以扎实的监督举措,为辖区 群众温暖过冬提供坚强纪律保障。 文化赋能+体验升级

干万人打卡背后 藏着什么密码?

本报记者 刘伟平 袁帅 景静 文/图



现场活动吸引了众多市民参与

11月9日,中铁·泰和里两周年庆典活动圆满落幕。这场以"文化赋能+体验升级"为核心的欢庆盛宴,不仅是对项目两年发展成果的集中检阅,更成为郑州老城区有机更新、文商旅融合发展的生动诠释。从昔日的老旧片区到如今的城市新地标,中铁·泰和里用两年时间完成的蜕变,正是郑州以城市更新激活发展动能、传承历史文脉的典型缩影。

空间蝶变:老城区的"新生密码"

"所谓城市,不过是一代代人将记忆与梦想,在土地上不断重写的故事。"中铁·泰和里入口的这句题字,精准诠释了项目的城市更新内核。作为郑州火车站西广场片区城市更新的核心载体,这片地处京广、陇海两大铁路干线交汇腹地的土地,遵循"留、改、拆、建"原则,在7.5万平方米的空间里,雕琢出"社区、景区、街区三区合一"的城市样本。

庆典当天,印巷 1923街区的风情巡游与唐宋梦华街区的古风演艺交相辉映,构成穿越时空的独特景观。很难想象,这里曾是低矮破旧的城中村,如今已崛起为涵盖六大历史文化主题街区的复合型空间。全国首个"京广铁路时代"火车主题创意公园毗邻陇海铁路线,蒸汽机车与现代列车隔轨相望,成为城市发展的鲜活见证。

"我们的目标不是简单的拆旧建新,而是深入梳理城市肌理和历史文脉,将这里打造成郑州的城市会客厅。"中铁中产置业有限公司党委书记、执行董事孟庆方的话语,在庆典现场响起的《泰和里之歌》旋律中得到注释。这首原创歌曲里的"铁轨连古今,坊市聚烟火",正是对这片土地空间焕新的最佳写照。

文化赋能:历史文脉的"活态传承"

9日当晚,"唐诗宋词里的郑州高度""唐宋梦华"音乐会在 庆典现场奏响,郑州作为"诗的故乡"的文化底蕴扑面而来。这 场由市委网信办主办的文化活动选择在此落地,绝非偶然—— 中铁·泰和里早已成为中原文化传承的重要载体。

在唐宋梦华街区,飞檐斗拱下的老字号店铺鳞次栉比,汇聚了50多家老字号企业的街区,涵盖饮食、工艺、酒业等多个领域,游客可亲手体验汝阳刘毛笔的制作技艺,品尝福兴斋桶子鸡的醇厚滋味,在互动中触摸中原文化脉络。庆典期间首发的《谍影迷城》嘉年华演艺,则通过NPC互动模式,让观众从"旁观者"变为"参与者",在沉浸式体验中感受文化魅力。

铁路文化的传承同样独具匠心。火车主题街区内的铁路博物馆里,老信号灯、旧车票等展品静静陈列,诉说着郑州"火车拉来的城市"的发展史诗。每周六晚,公园草坪上的露天音乐会总能吸引大批市民、年轻人围坐聆听,让百年铁路文化在新时代焕发新生。这种"历史场景再现+现代商业运营"的模式,使文化不再是抽象符号,而成为可触可感的生活体验。

经济引擎:烟火人气的"聚变效应"

傍晚时分,数千只彩色气球组成的"气球雨"落下瞬间,商户代表李女士的笑容格外灿烂:"街区把文化流量变成了消费留量,这是我们最受益的。"在随后的授牌仪式上,她接过"优秀合作伙伴"牌匾时感慨道。

数据显示,自2023年11月开街以来,项目累计客流量突破千万人次,带动就业岗位超2000个,成为激活区域消费的"强引擎"。夜间经济的蓬勃发展更显活力:唐宋梦华街区的宋代夜市复刻场景每晚客流如织,火车主题公园内的特色餐厅座无虚席,"火焰醉鹅"等网红美食的烹制过程成为独特景观,推动街区夜间消费占比达65%以上。

这种经济活力还辐射到周边区域。依托火车站交通枢纽优势,泰和里将游客流量转化为区域消费力,带动周边商铺租金提升30%,更吸引了文创、直播等新兴业态入驻。在庆典同步举行的商户座谈会上,商业公司执行董事王庆波透露:"我们正优化'文化+体验+商业'模式,计划引入更多非遗工坊与国潮品牌,让烟火气更具文化味。"

从空间更新到文化复兴,从经济激活到民生改善,中铁·泰和里的两年成长,是郑州城市高质量发展的微观缩影。未来,随着火车时代、记忆河南等主题街区的陆续开放,这片土地必将书写更精彩的城市更新故事,为郑州文旅产业高质量发展注入源源不断的动能。

少一个纸杯多一片绿色



